

# 全国铁路“上新图” 从青岛坐高铁可直达贵阳

综合新华社电 京广高铁北京至武汉段常态化按时速350公里高标运营,亚洲最大铁路枢纽客站成为北京新地标、郑渝高铁全线贯通运营……20日,一批铁路重大工程纷纷亮相,全国铁路实行新的列车运行图。

## 青岛日照地区首开贵阳方向直达高铁

中国铁路济南局集团有限公司统筹疫情防控和客货运输,进一步优化调整列车开行结构,充分运用郑渝高铁等新线资源,增开贵阳、成都方向直达高铁列车,山东与四川、贵州等西南地区省份城市间交流更加通畅便捷。

其中,增开青岛北至贵阳北G1323/6/3 G1324/5/4次高速动车组列车1对,经由青盐铁路、徐连高

铁、徐兰高铁、郑渝高铁、渝贵线运行,这是青岛、日照地区首开贵阳方向直达高铁。青岛至宜昌东G318/5 G316/7次运行区段调整为青岛至成都东,并安排重联长编开行,定员增至1112人。

自去年8月转场以来,胶东机场对省内旅客的吸引力进一步增强。新图增加青岛至济南、德州、淄博、潍坊、日照等城市间10列动车组列车在青岛机场站办理客运业务,调整后,青岛机场站办客列车达到23列,进一步提升了青岛机场站与省内城市间联通,旅客“空铁换乘”出行更加方便快捷。

## 这些高铁按时速350公里高标运营

目前,我国已有京沪高铁、京津城际、京张高铁、成渝高铁、京广高铁京武段率先建成安全标准

示范线,并成功实现常态化按时速350公里高标运营,总里程达到近3200公里。

据国铁集团运输部负责人介绍,京广高铁京武段连接南北,承东启西,与徐兰、郑渝、汉十等多条高铁紧密衔接,干线地位十分重要,常态化按时速350公里高标运营后,辐射带动作用显著,对于发挥高铁成网运营效能、提升高铁运输品质、更好地服务沿线经济社会发展和人民群众出行,具有重要意义。

京广高铁京武段由时速310公里达标运营提升至时速350公里高标运营后,该区段整体运输能力将提升7%,相当于每日可最多增开15列北京至武汉的高铁列车,增加1.8万个席位,将进一步增加进京高铁通道运输能力,为各地增开进京高铁列车创造了条件。

作为中部高铁网的主动脉,京广高铁京武段实现时速350公里高标运营后,沿线及周边城市间旅行时间进一步压缩。京广高铁京武段本线,北京西至石家庄、郑州东、武汉最快旅行时间分别压缩至1小时01分、2小时11分、3小时48分;经由京广高铁京武段和同步开通的郑渝高铁运行,北京西至重庆北最快旅行时间压缩至6小时46分。

与此同时,铁路部门将开行经由京广高铁京武段的时速350公里速度快、停站少、旅时短的高品质标杆列车57列,其中进出京方向53列、其他方向4列,覆盖北京、河南、湖北、湖南、广东、重庆、四川、陕西、江西等16个省区市,河南洛阳、湖北襄阳和宜昌、湖南邵阳、广西北海首开至北京西的时速350公里高品质标杆列车。

## 2022第二十一届青岛国际车展明日开幕

青島财经日报/首页新闻记者 蒋世龙

6月22日-27日,2022第二十一届青岛国际车展暨新能源汽车下乡巡展活动(青岛站)将于青岛国际会展中心(崂山区)隆重举行。展会由山东省工业和信息化厅、山东省农业农村厅、山东省商务厅、山东省能源局指导,由山东省汽车行业协会主办,青岛嘉路博文旅科技有限公司承办。本届展会启用青岛国际会展中心五大室内展厅和部分室外展区,近百品牌携旗下最新车型重磅亮相。同期还将举行新能源汽车下乡巡展(青岛站),二十余新能源品牌集结青岛国际会展中心,全面开启并提速2022年度青岛新能源下乡系列活动。

自主品牌发力,新能源品牌涌现,高端品牌齐聚。作为北方地区最具品牌影响力的大型汽车展会之一,青岛国际车展每届展会都会吸引各大品牌将旗下最新科技产品带到青岛做战略发布。本届展会几十款新车将于开展首日惊艳亮相,市民可以透过现场这些新车发布的顶级视觉呈现,领略汽车产业科技迭代的魅力。

车展活动的优势不仅在于现场车型众多,消费者可以更好地选择适合自己的车型,更有着各种购车优惠福利。根据山东省统一要求,对在2022年5月22日至6月30日期间,在青岛市行政区域内购买乘用车(不含二手车)的个人消费者,最高发放价值7000元的消费券。5



青岛国际车展现场(资料照片)。

月31日,财政部、税务总局发布《关于减征部分乘用车车辆购置税的公告》,对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及

以下排量乘用车,减半征收车辆购置税。车展购车再有汽车厂商优惠政策的加持,可以说,本届青岛国际车展,将成为近期有购车需求市民的选车良机。

## 3到5年至少培育2家独角兽企业1家上市公司

# 市北区集聚高端要素打造生物科技企业新高地

青島财经日报/首页新闻 记者 辛小丽 通讯员 白瑜



青岛生物科技创新园即将迎来开园3周年,作为青岛市北区优势特色产业的重要一翼,三年来,该园区明确了生物医药、医疗器械、精准医学、智慧医养、宠物科技五大方向,围绕产业细分领域核心要素,不断延伸产业链条和服务网络。园区通过搭建集实验室研发、技术产业化、资本加速以及行业标准制定于一体的一站式全产业链生态服务体系,赋能实体经济和科技型中小企业,助力市北区新旧动能转换和产业升级,打造生物科技企业新高地。

## 打造标杆科技产业园区

“经过三年的耕耘积累,园区已经建立了一个完整的生物科技产业链条,园区内百余家生物医药类企业覆盖了产业链的上中下游,其中既有全国唯一新冠病毒检测试剂‘双证’企业迈克生物山东总部、亚洲最大的质谱检测公司北京和合医学,又有饲料检测追溯行业龙头企业正大集团检测中心等国内生物科技顶尖企业。未来,通过龙头企业带动、上下游产业链协同,园区还将迎来更大的发展机遇。”据青岛生物科技创新园常务副总经理薛证介绍,截至目前,园区已集聚生物医药、大健康类企业企业110余家,园区入驻率达89%,2021年园区企业整体营收突破15亿元,同比增长114%,园区已步入精准孵化、协同发展、生态共创的良性发展轨道。

据了解,青岛生物科技创新园是由市北区政府、中国动物卫生与流行病学中心、海尔海创汇共同打造的以生物技术、大健康为主要产业方向的专业化垂直产业园区。该园区依托动卫中心学术

和科教资源、海创汇产业和资本资源及市北区政策优势,打造江北乃至全国创新高地和标杆科技产业园区。

## 坚持厚植产业土壤

青岛中央商务区管委会坚持厚植产业土壤,辅佐企业成长的运营理念。自青岛生物科技创新园运营以来,就主动与园区运营方建立长效对接和常态化的对接机制,从政策解读推介、特色产业培育、提升经济贡献度等多方面贴心为园区和企业提供精准服务,助力园区招大引强、招群引链。近年来,生物科技创新园和入驻企业捷报连连,先后获批青岛市区级科技企业孵化器、国家小微企业创新创业示范基地、青岛市瞪羚独角兽企业加速器、青岛市市级现代服务集聚区等多项殊荣。入驻企业长木谷荣获投中榜2021年度“中国最佳医疗器械领域投资案例TOP10”,可泰检验成功入选2022年度青岛市“专精特新”企业名单,康乔植物、特医堂等12家企业认定为“青岛市科技型中小企业”……这份亮眼“成绩单”的背后,是该园区运营三年来驶入高质量发展“快车道”的印证。

未来,生物科技创新园预计通过3-5年的运营,培育2-3家独角兽企业、1-2家上市公司,加速孵化聚集的行业龙头企业、高成长企业和高层次人才项目,打造年产值突破百亿元、税收过亿元的特色产业楼宇集群,建设集实验室经济、成果转化、技术产业化、行业标准化为一体的产业园区。

## 出台政策助力“2+6”特色产业

栽下梧桐树,引得凤凰来。

据了解,市北区确定了以总部经济、数字经济为引领,航运贸易、商务商贸、现代金融、都市工业、医养健康、文化创意为重点的“2+6”特色产业体系。近期出台了

支持政策,对相关企业在办公场所补助、投融资、围拢税源等方面给予真金白银的奖补,护航企业发展,助力产业集聚。

在招商引资贡献奖励方面,对新引进落户的企业或机构,自注册运营之日起五年内,统筹企业年度区域综合贡献,给予企业综合奖补。在办公场所补助方面,对符合招商引资贡献奖励的企业或机构,在区内新购置自用办公用房达到500平方米的企业或机构,根据其实际使用面积,按照每平方米1000元的标准给予补贴,最高不超过2000万元,分三年兑现;在区内租赁自用办公用房超过500平方米的企业或机构,连续五年按照比例给予房租补贴。在投融资方面,对在区内注册且获得创投风投机构5000万元以上投资的企业或机构,经认定后可按照机构投资额的2%给予被投资企业或机构资金支持,每家最高不超过200万元。

此外,为促进总部经济发展,在市级奖励政策基础上,市北区还将对新认定为综合型总部的企业给予一次性50万元奖励;对新认定为功能型总部的企业给予一次性20万元奖励。在引进增量的同时,市北区还注重挖掘存量企业潜力,根据存量企业年度区域综合贡献,对企业建档给予基数和增长综合奖补,综合奖补资金可由企业奖励高管团队或作为骨干人才补贴。



青岛生物科技创新园

## 以文惠民共建共享 城阳市民欢乐汇启幕

青島财经日报/首页新闻 记者 封满楼 通讯员 徐婷

近日,青岛市城阳区“活力城阳 幸福家园”市民欢乐汇正式拉开帷幕。以文惠民,以文润城。城阳区坚持全民参与、共建共享,将文化元素深度融入百姓生活,增强“文化磁力”,最大限度提升市民的文化获得感、幸福感,展现了一幅集文化、旅游、夜经济于一体的活力都市新画卷,为建设人文生态幸福家园,奋力打造湾区都市活力城阳提振“精气神”,激发“动力源”。

## 解锁文化“N种打开方式”

据介绍,本次市民欢乐汇开幕式主题演出分为“现代时尚·活力城阳”“开放创新·魅力城阳”“共建共享·幸福城阳”三个篇章。整场演出聚焦“湾区都市活力城阳”和“四区一园”建设两大主题,紧扣市委、市政府重大决策部署和全区重点亮点工作,以城阳风光、经典艺术作品、先进模范代表等为创意蓝本,将城阳区建设发展成果提炼打磨转化为舞台艺术,舞台形式和舞美设计极具思想性、艺术性和欣赏性,为现场观众奉献了一场别具匠心的文化盛会。

本次市民欢乐汇活动为期4个月,采用线上线下相结合的形式,精心策划组织“开幕活动、惠民演出、传统文化、文娱消费、活力体育、展览展示、全民阅读”7大板块104项系列活动,形式多样,精妙绝伦。其中,“开幕活动”“惠民演出”“传统文化”“文娱消费”四大板块将文化元素深度融入百姓生活,彰显着城阳的“文化范”和“时尚范”。

“开幕活动”板块拟采用“1+6”演出模式,开幕式暨主题演出后,6月18日-23日,连续6晚举办各类市民群体专场演出,让市民“登上舞台当主角”。此外,6月25日至10月31日,城阳区将发放“乐购城阳”消费券,市民可下载注册“云闪付APP”,在指定活动页面领取消费券。

## 创新旅游产品新爆点

近两年,城阳区“谋篇”打造全域旅游的时尚潮流的新热点、新高地、新名片,加快提升旅游基础设施档次,创新特色旅游产品,精心打造夜间旅游休闲产品和精品旅游人气地标,不断注入网络时尚元素,让城阳的城市品位、乡间游乐和夜间旅游休闲的面貌“潮”然一新,散发着层出不穷的休闲新潮魅力,也吸引着更多的游客和市民前来探寻打卡。

仲夏时节,城阳区的旅游更是亮点纷呈。城阳区在“5·19”中国旅游日青岛市分会场活动中推出“遇见城阳,遇见美好”十大主题旅游线路,亲子游、采摘游、文化游、夜间休闲游等应有尽有。

青岛翠林农庄乡村乐园推出的花海露营活动,将赏花、露营休闲亲子游乐和萌宠互动等相结合,让园区清新时尚,带给游客全新的欢乐享受。夏庄街道、惜福镇街道樱桃成熟,村庄里新开的网红餐饮店、咖啡店人气高涨,市民漫步在郁郁葱葱的樱桃园,既能一览山中美景,体验采摘乐趣,又能品味山野休闲的现代时尚。

## 鸣奏都市活力夜曲

城阳区著名“网红”夜市——吕家庄夜市,是青岛三大夜市之一。在夜市周边一公里的范围内,还有家佳源、万象汇、利群、万达等多家大型购物中心,这里是购物的天堂,是日益繁华的城阳北曲商圈。

以鲁邦风情街、水悦城、时代中心、财富中心四个街区为核心,城阳区打造出的鲁邦水悦城音乐吧特色集聚区,不仅是全市首家开街运营的“音乐吧特色街”,更荣获“青岛城市夜经济地标奖”;再往南走,就到了青岛新天地遇见城阳·时光列车网红街,这条长1.6公里自带网红属性和打卡元素的长廊,既可以体验童年回忆中的绿皮火车旅行,也可以了解从绿皮车到高铁列车的发展成就,一时间成为夜间城区最闪亮的地标。

在“2021中国夜经济繁荣百佳县市”榜单中城阳区排名全国第七,居山东省第一位。随着有影响力的特色夜生活街区和大型文化娱乐中心区不断涌现,“夜城阳”不仅为城阳经济注入了新的活力,也使城阳人民的生活更加丰富起来。